
ای های چهارگزینهپرسش

 در کدام گزینه به سه سؤال اصلی اقتصاد اشاره دارد؟ -1
 قیمت( اندازه، کیفیت و 2     ( چطور، کجا و چه زمانی1
( چقدر، چه تعداد و چه قیمت4    ( چه چیزی، چگونه و برای چه کسی3

 کدام گزینه پاسخ به سه سؤال چه چیزی، چگونه و برای چه کسی است؟ -2
 کنندة نوع مدیریت است.( مشخص2 کند.( اهداف تخصیص را در اقتصاد روشن می1
کندة کارایی سازمان است.مشخص( 4 کند.( میزان مازاد و کمبود را مشخص می3

 در کدام گزینه به دو بازیگر اصلی اقتصاد اشاره شده است؟ -3
 ها( خانوارها و بنگاه4 دولت و خانوار( 3  ( تقاضاکننده و خریدار2 کننده( تولیدکننده و عرضه1

 کنند؟تعیین میچه کسانیی و چگونه قیمت و مقدار کالا و خدمات را  -4
 بستان -بدههای خدماتی و تولیدی از طریق ( بنگاه2   بستان –( خانوارها و بنگاه، از طریق بده 1
 سیاست های پولی و مالیهای خدماتی و تولیدی از طریق بنگاه( 4  ز طریق سیاست های پولی و مالیها ا( خانوارها و بنگاه3

 دهندة این دو حالت است؟کنند، کدام گزینه نشانخانوارها در دو حالت در اقتصاد مشارکت می -5
 کنند.خرید عوامل و نهادهای تولید مشارکت میو یا با  ت( خانوارها با خرید کالاها و خدما1
کالاها و خدمات در اقتصاد ی تولید ا، زمین، نیروی کار، سرمایه و کارآفرینی را براز طرف دیگرکنند. ( خانوارها کالاها و خدمات موردنیاز را از کسب و کارها خریداری می2

 کنند.ارائه می
 کنند.کنند. خانوارها کالا و خدمات تولیدشده را مصرف می( خانوارها نیروی کار و کارآفرین ارائه می3
 کنند. خانوارها تکنولوژی و ابداعات و نوآوری دارند.( خانوارها سرمایه و منابع را تهیه می4

 آورده شده است؟ ،در کدام گزینه رابطة درست -6

بازار عوامل تولید ( خانوارها 2 ( خانوارها               بازار عوامل تولید1

بازار عوامل تولید بنگاه ( 4 بازار محصولات  ( بنگاه 3

7- A باتوجه به شکل مقابل، به ترتیب مسیر ،B  وC دهندة چه چیز هستند؟نشان 
1 )Aدرآمد خانوار =-    Bهای عوامل تولید= پرداخت- Cدرآمد = 
2 )A عوامل تولید =-   B =درآمد-                        Cهای تولید= هزینه 
3 )Aعوامل و منابع =- Bهای تولید= هزینه-            Cدرآمد خانوار = 
4 )Aدرآمد =-           Bپرداخت عوامل تولید =-       Cدرآمد = 

 ترین پاسخ را انتخاب کنید.باتوجه به نمودار مقابل، صحیح -8

 هایی قرار دهیم؟چه واژه xالف( به جای 

 دهد؟ب( نیمة بالایی نمودار چه چیزی را نشان می

 هر یک از طرفین چیست؟ پ( در بازار کالاها و خدمات، نقش

 اند.ها فروشندهه و بنگاهخانوارها تقاضاکنند پ(   -تبادل نیروها ب(          -: بازار کالاها و خدماتy: بازار عوامل تولید و x الف(( 1

 اند.ها فروشندهخانوارها خریدار و بنگاه پ(  -تبادل تولیدات ب(                -: بازار عوامل تولیدy: بازار محصولات و x الف(( 2

 اند.صاحب عامل تولید و خانوارها تقاضاکننده بنگاه پ( -تبادل تولیدات ب( -: بازار کالاها و خدماتy: بازار منابع و عوامل تولید و x الف(( 3

 ها خریدار عوامل تولیدند.کننده و بنگاهخانوارها و عرضه پ(    -تبادل منابع ب(            -: بازار منابع تولیدy: بازار کالاها و خدمات و x الف(( 4

 ؟نیسترو کدام تحلیل صحیح باتوجه به شکل روبه -9
 کنند.کنند و در مقابل درآمد کسب میها عرضه می( خانوارها از طرفی صاحب عوامل تولیدند و آن را به بنگاه1
 کنند.ها در ازای تولید کالاها و خدمات و فروش آن از طریق بازار محصولات، از خانوارها کسب درآمد می( بنگاه2
 کنند.شوند و کالاها و خدمات موردنظر خود را خریداری میمت بالای نمودار در بازار منابع تولید وارد میی( خانوارها باتوجه به ق3
کنند.ها هستند که از طریق مبادلات بین خود با هم رفع نیاز و کسب درآمد میگیرندگان و بازیگران در اقتصاد، خانوارها و بنگاهترین تصمیم( دو گروه از مهم4

 گیرد؟صورت می چه اشکالیمبادلات در بازار به  -10
 ( حضوری و مجازی4  ( مجازی و حقوقی3  ( مجازی و اینترنتی2  ( حضوری و حقیقی1

 است؟ نادرستکدام گزینه در رابطه با بازار  -11
 ها(کنندگان یا همان بنگاهدگان )عرضهای از فروشن( وجود مجموعه2  ای از خریداران )تقاضاکنندگان یا همان خانوارها(( وجود مجموعه1
 گیرد.( بازار در هر جایی شکل می4  شود.( در بازار فقط بعضی از کالاها و خدمات خرید و فروش می3

خرید
هاهزینه

خدماتخرید کالا و 

فروش کالا و خدمات

کالا و خدمات

درآمد

فروش

کالا و خدمات
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 است؟« قانون تقاضا»کنندة کدام گزینه بیان -12
 یابد و بالعکس.افزایش قیمت، مقدار تقاضا کاهش میکه با ای عکس دارد، به طوری( مقدار تقاضا از یک کالا با قیمت آن رابطه1
 یابد.که باافزایش قیمت هجوم مردم برای خرید افزایش میای مستقیم دارد، به طوری( مقدار تقاضا از یک کالا با قیمت آن رابطه2
 دهندة صعودی بودن منحنی تقاضا از چپ به راست است.( قانون تقاضا نشان3
 رای کالاهای ضروری صادق است.( قانون تقاضا فقط ب4

 مقدار تقاضا چگونه است؟ با رابطة درآمد -13
( بستگی به حجم تولید دارد.4 تاثیر بر هم ندارند        ( 3   ( مستقیم2   ( معکوس1

 دهندة کالاهای معکوس و جانشین است؟کدام گزینه نشان -14
 گوشت قرمز و مرغ مکمل -چای جانشین( قند و 2   کره و عسل مکمل -( قند و چای جانشین1
 گوشت قرمز و مرغ جانشین -( قند و چای مکمل4   بنزین و ماشین جانشین -( قند و چای مکمل3

. مقدار تقاضا  -15 . نزولی بودن منحنی تقاضا به این معناست که با ................ ................ . یافته و در مقابل ................

. می (91)خارج از کشور   شود.مقدار تقاضا ................

 کاهش -کاهش قیمت -افزایش -( ثبات قیمت2   افزایش -کاهش قیمت -کاهش -( افزایش قیمت1
 افزایش -قیمتافزایش  -کاهش -( کاهش قیمت4   کاهش -کاهش قیمت -افزایش -( افزایش قیمت3

به  Cدر مقایسه با نقطة  Bبه ترتیب از چپ به راست بروری منحنی تقاضا قرار داشته باشند، وضع نقطة  Cو  Bکه نقاط با فرض این -16

 چه صورت است؟
 کم تر( قیمت و مقدار 2    بیش تر، مقدار کم تر( قیمت 1
 بیش تر( قیمت و مقدار 4    کم تر، مقدار بیش تر( قیمت 3

 کدام گزینه، در رابطه با دو منحنی شمارة یک و دو درست است؟ -17
 باشند.( هر دو منحنی در رابطه با عرضه می1
 دهد.، منحنی تقاضا برای یک کالای ضروری را نشان می«1»( منحنی شمارة 2
 دهندة کشش قیمتی پایین است.، نشان«2»( منحنی شمارة 3
 برای کالاهای معمولی است.« 1»، برای کالاهای پست و منحنی شمارة «2»منحنی شمارة ( 4

 شیب زیاد منحنی تقاضا به چه موضوعی دلالت دارد؟ -18
 تقاضا برای کالاهای تجملی -( کشش قیمتی اندک2   تقاضا برای کالای ضروری -( کشش قیمتی اندک1
 تقاضا برای کالاهای تجملی -( کشش قیمتی زیاد4   ریتقاضا برای کالاهای ضرو -( کشش قیمتی زیاد3

 کدام گزینه در رابطه با قانون عرضه درست است؟ -19
یابد.( با افزایش قیمت، مقدار عرضه از هر کالا افزایش می2  یابد.( با افزایش قیمت، مقدار عرضه از هر کالا کاهش می1
تقاضا مکمل یکدیگرند.( عرضه و 4 ( عرضه و تقاضا جانشین یکدیگرند.3

دهندة عوامل مؤثر بر عرضه است؟کدام گزینه نشان -20
 ( مواد اولیه، هزینة کارگر و سرمایه2 ( درآمد، هزینة کارگر و تعادل1
( قیمت، مواد اولیه، ابداعات و اختراعات4  ( قیمت، تقاضا و تعادل3

 باشد؟دهندة منحنی عرضه میکدام گزینه نشان -21

 (84)سراسری  در رابطه با معنا و مفهوم صعودی بودن منحنی عرضه کدام عبارت نادرست است؟ -22
 یک رابطة مستقیم است.« عرضه و قیمت»( رابطة 2   یابد.( با افزایش قیمت، مقدارعرضة کالا افزایش می1
یابد.کاهش قیمت کالا، تقاضا برای آن نیز تقلیل می( یا 4  یابد.( با کاهش قیمت، مقدار عرضة کالا نیز کاهش می3

. بودن منحنی آن از چپ به راست است.عرضه و قیمت رابطه -23 ای ........... دارند، این رابطه بیانگر .........
نزولی -( مستقیم4  صعودی -( مستقیم3  نزولی -( معکوس2  صعودی -( معکوس1

 مقابل درست است؟کدام گزینه در رابطه با شکل  -24
 دهندة منحنی تقاضا با شیب زیاد است.( نشان1
 ی است که نتوانسته با افزایش زیاد جمعیت، تولید خود را چندان افزایش دهد.کنندهدهندة عرضه( نشان2
 دهندة کالایی است که دارای کشش قیمتی بسیار زیاد است.( نشان3
 باتوجه به شرایط بازار، میزان عرضة خود را به شدت بالا برده است.دهد که ای را نشان میکنندهعرضه (4
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پنجمدرس  « ایچهارگزینههای پرسش»

 رو است؟کدام نمودار متعلق به جدول روبه -25

 رو کدام گزینه صحیح است؟باتوجه به نمودار روبه -26
( است.Q( و مقدار )Pمربوط به عرضة کالایی با رابطة معکوس بین قیمت )( نمودار 1
 ( نمودار مربوط به تقاضای کالایی با شیب نزولی است.2
 دهد.( را نشان میQ( و مقدار )P( نمودار، عرضة کلایی با رابطة مستقیم بین )3
 دهد.( نمودار، تقاضای کالایی با شیب مورب را نشان می4

 رو کدام جدول بهترین انتخاب است؟باتوجه به نمودار روبه-27
1                                      )  2 ) 

3                                    )4 )

(92)سراسری           ؟نیستدر بازار « مازاد عرضه»کدام حالت مربوط به  -28

 تر باشد.پایین« تعادلیقیمت »آید که در بازار، قیمت از سطح ( این اتفاق موقعی پدید می1
 شود.می کم تر« میزان عرضه و تقاضا»یابد و فاصلة بین کاهش می« قیمت»( در این حالت، 2
کاهند.از مقدار تولید خود می« تولیدکنندگان»دهند و از سوی دیگر مقدار خرید خود را افزایش می« کنندگانمصرف»( با پایین آمدن قیمت از یک سو 3
 تر به فروش برسانند.شوند کالایشان را بفروشند حاضر خواهند بود آن را با قیمتی پایینموفق نمی« تولیدکنندگان»لتی چون گروهی از ( در چنین حا4

 در مورد منحنی عرضه کدام گزینه صحیح است؟ -29
 ( منحنی عرضه از چپ به راست صعودی است.2   دهند.نشان می D( منحنی عرضه را با 1
 کننده است.دهندة درجة حساسیت مصرف( شیب منحنی عرضه نشان4  دهد.کنندگان را نشان میه رفتار اقتصادی مصرف( منحنی عرض3

 کند؟انتقال پیدا می Bبه  Aدر چه صورت نقطة  -30
( افزایش عرضه2 ( افزایش تقاضا1
( افزایش قیمت4 ( کاهش قیمت3

 (84)سراسری       اقتصاد چیست؟مقصود از تعادل بازار یک کالا در  -31

 ( حداقل قیمت برای کالا جهت فروش تعیین شده است.2  ( مقدار معین و محدودی از آن کالا در بازار وجود دارد.1
شدة آن مساوی است.عرضه( در قیمت معین مقدار تقاضا شده برای آن کالا با مقدار 4 ( حداکثر قیمت برای کالا در بازار به علت کمبود تعیین گردیده است.3

(86)سراسری       کدام است؟« کنندگانرفتار اقتصادی تولیدکنندگان و مصرف»عامل هماهنگی و ایجاد تعادل در  -32

 ( فزونی تقاضا بر عرضه4  ( فزونی عرضه بر تقاضا3  ( ارزان بودن کالا2  ( ارزش و قیمت کالا1

(80)سراسری         شود؟تعادلی و مقدار تعادلی چگونه نمایش داده میدر یک دستگاه مختصات قیمت  -33

 ین مقدار، مقدار تعادلی است.بیش ترها، قیمت تعادلی و ( بالاترین قیمت2 ( اولین نقطة منحنی، قیمت تعادلی و مقدار تعادلی، آخرین نقطة منحنی است.1
 ( محل برخورد دو منحنی تقاضا و عرضه بیانگر قیمت تعادلی و مقدار تعادلی است.4    ر مقدار تعادلی است.( منحنی تقاضا بیانگر قیمت تعادلی منحنی عرضه بیانگ3

(84)سراسری   کدام مورد بیانگر قیمت تعادلی و مقدار تعادلی است؟ -34

 50مقدار عرضه  -50مقدار تقاضا  -200( قیمت 2   150مقدار عرضه  -60مقدار تقاضا  -150( قیمت 1
400مقدار عرضه  -200مقدار تقاضا  -300( قیمت 4   300مقدار عرضه  -250مقدار تقاضا  -250( قیمت 3

مقدار )کیلو( قیمت )ریال(
1001000

150981

200867

250741

300598

 عرضهمقدار  قیمت 
200300

150400

100500

 عرضهمقدار  قیمت 

100100

15080

200250

عرضهمقدار  قیمت 
100500

260480

390310

عرضهمقدار  قیمت 
200200

250300

300400
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رو، به روبه« تقاضا، عرضه، قیمت»باتوجه به جدول  -35

دلیل ارزان بودن کالا، تقاضا برای آن زیاد است، در 

ار، که تولیدکنندگان برای تولید آن کالا به آن مقدحالی

سطح »انگیزة کافی ندارند. در این صورت، در کدام 

کمبود »، بازار با «های جدولردیف»و کدام « قیمت

 (90رو است؟ )سراسری خارج از کشور روبه« عرضه
 3و  2، 1های ریال، ردیف 250( در سطح قیمت بالاتر از 1
 3و  2، 1های ریال، ردیف 250تر از ( در سطح قیمت پایین2
 7و  6، 5های ریال، ردیف 250تر از سطح قیمت پایین( در 3
 7و  6، 5های ریال، ردیف 250( در سطح قیمت بالاتر از 4

مقدار عرضه )به کیلو( مقدار تقاضا )به کیلو( قیمت )به ریال( ردیف

110012000

21501000200

3200800400

4250600600

5300400800

63502001000

740001200

(91)سراسری           در یک جامعة فرضی است، در این صورت، کدام ردیف جدول، بیانگر: « تقاضا، عرضه، قیمت»جدول زیر، نمودار  -36

 است؟« مازاد عرضه»الف( 

 است؟« کمبود عرضه»ب( 

(94)خارج از کشور    چیست؟است و نام اصطلاح اقتصادی آن « تقاضا و عرضه»پ( برابری میان 

 مقدار تعادلی -4ردیف  پ(، 5ردیف  ب(، 3ردیف الف(( 1

قیمت تعادلی -7ردیف  پ(، 5ردیف  ب(، 3ردیف الف(( 2

 قیمت ومقدار تعادلی -4ردیف  پ(، 3ردیف  ب(، 5ردیف الف(( 3

مقدار و قیمت تعادلی -7ردیف  پ(، 3ردیف  ب(، 5ردیف الف(( 4

قیمت )به  ردیف

 ریال(

مقدار عرضه )به کیلو( مقدار تقاضا )به کیلو(

110012000

21501000200

3200800400

4250600600

5300400800

63502001000

740001200

 نماید؟در کدام شرایط اتفاق زیر رخ می -37

سطح »حفظ شود. این « بازار»از بین برود و تعادل در « عرضه و تقاضا»یابد که در آن فاصلة میان تا سطحی ادامه می« افزایش قیمت»

 است.« قیمت تعادلی»همان « قیمت
 به وجود آید.« مازاد عرضه»قیمت از سطح قیمت تعادلی بالا برود و « بازار»( وقتی در 1
 تر باشد.پایین« قیمت تعادلی»افتد و قیمت از سطح اتفاق می« مبودک»( هنگامی که در بازار 2
 به فروش برسانند.« ترپایین»موفق نشوند کالایشان را بفروشند و حاضر شوند آن را با قیمتی « تولیدکنندگان»( موقعی که گروهی از 3
 از تولید خود بکاهند.« تولیدکنندگان»سوی دیگر مقدار خرید خود را افزایش دهند و از « کنندگانمصرف»( زمانی که از یک سو 4

 برد؟العمل وضعیت مازاد عرضة نوعی کالا را به سمت قیمت تعادلی آن پیش میکدام عکس -38
 ( کاهش مقدار خرید4  ( افزایش مقدار تولید3  ( افزایش قیمت2  ( کاهش قیمت1

 باشد؟کمبود عرضه در چه قسمتی از شکل مقابل می -39
1 )4 2 )3
3 )2 4 )1

و میزان عرضه و تقاضای آن، در یک دورة معین، در جدول زیر آمده است. به ترتیب از راست به چپ:  Xتغییرات قیمت کالای  -40

(98)کانون فرهنگی آموزش 

 توانند قرار بگیرند؟می Bو  Aالف( چه اعدای به جای حروف 

بازار، حداکثر چه مقدار درآمد خواهند داشت؟ریال در  300ب( تولیدکنندگان، در قیمت 

31A2723211811میزان تقاضا )به کیلو(

100150200250300400500قیمت )به ریال(

1721273133B43میزان عرضه )به کیلو(

8700 ب( -28و  30 الف(( 2 9900 ب( -37و  28 الف(( 1

6300 ب( – 37 -29 الف(( 4 5500 ب( -40و  25 الف(( 3
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های زیر است؟ در بازار، کدام گزینه مبینّ پاسخ صحیح پرسش پر طرفدارهای عرضه و تقاضای یک کالای باتوجه به منحنی -41

(97)کانون فرهنگی آموزش     

کمبودی در بازار وجود دارد و کدام عامل باعث پیشروی کند و چه مازاد یا ریال، چند کیلو کالا تولید می 400کنندگان در قیمت الف( عرضه

 شود؟بازار این کالا به سوی تعادل می

 کدام است؟« عرضة تعادلی»و « تقاضای تعادلی»، «قیمت تعادلی»ب( به ترتیب مقدار 

 کیلو 6 -کیلو 6 -ریال 500 ب( -کاهش قیمت -کیلو 4ای معادل مازاد عرضه -کیلو 8 الف(( 1

 کیلو 8 -کیلو 2 -ریال 600 ب( -افزایش قیمت -کیلو 4ای معادل کمبود عرضه -کیلو 4 الف(( 2

 کیلو 6 -کیلو 6 -ریال 500 ب( -افزایش قیمت -کیلو 4ای معادل کمبود عرضه -کیلو 4 الف(( 3

 کیلو 8 -کیلو 2 -ریال 500 ب( -کاهش قیمت -کیلو 4ای معادل مازاد عرضه -کیلو 8 الف(( 4

 (98افزایش قیمت خمیردندان، کدام گزینه در مورد خرید مسواک صحیح است؟ )کانون فرهنگی آموزش با  -42

کدام گزینه صحیح است؟ -43

 . است.  بیش ترالف( امکان این که فروشندگان برای افزایش قیمت یک کالا تبانی کنند در بازار ............

 کند؟تقاضا برای کالای پست چه تغییری میب( با کاهش درآمد، منحنی 

 شود.جا میکند و مکان هندسی مقدار تقاضا روی منحنی جابهتغییر میب(      -رقابتی( الف( 1

 شود.جا میکند و مکان هندسی مقدار تقاضا روی منحنی جابهتغییر میب(  -انحصاری( الف( 2

 شود.جا میبه سمت چپ جابهب(  -انحصاری( الف( 3

 شود.جا میبه سمت راست جابهب(      -رقابتی( الف( 4

 های مختلف است، با توجه به آن:نمودار مقابل، بیانگر مقادیر عرضه و تقاضای یک کالا در قیمت -44

 ریال، کمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضای تعادلی چقدر است؟ 10000الف( در قیمت 

 ریال، به ترتیب مقدار مازاد تقاضا و کمبود تقاضا چیست؟ 9000ریال و  6000ب( در قیمت 

 رسد و مقدار آن کدام است؟پ( در کدام سطح از قیمت و مقدار، دریافتی تولیدکننده به حداکثر می

 ت( کدام عامل موجب از بین رفتن فاصلة بین عرضه و تقاضا و هماهنگی رفتار اقتصادی تولیدکننده و 

 شود؟کننده میمصرف

 ریال 7000ریال به  6000افزایش قیمت از  ت(     300000-30و  10000 پ( 10-20 ب( 15 الف(( 1

 ریال   7000ریال به  8000افزایش قیمت از  ت(     105000-15و  7000 پ( 20-10 ب( 15 الف(( 2

 ریال  7000ریال به  6000افزایش قیمت از  ت(     105000-15و  7000 پ( 20-10 ب( 30 الف(( 3

 ریال 7000ریال به  8000افزایش قیمت از  ت(     300000-30و  10000 پ( 10-20 ب( 30 الف(( 4

 ها است؟دهندة انواع حراجیکدام گزینه نشان -45 
 پر طرفدار( حراجی عام و 4  ( انحصار طبیعی و انحصار قانونی3  ( مزایده و مناقصه2  ( رقابتی و انحصاری1

 گیری انحصار است؟عوامل شکلکدام گزینه از  -46
 (    طبیعی، قانونی، اقتصادی و اجتماعی2   ( طبیعی، قانونی، اقتصادی و غیرقانونی1
 ( طبیعی، قانونی، اقتصادی و غیراقتصادی4   ( قانونی، اقتصادی، اجتماعی و غیرقانونی3

 باشد؟می« مزایده»و « مناقصه»، «بازار انحصاری»های زیر به ترتیب شامل یک از گزینهکدام -47
 خریدهای دولتی -شرکت توانیر -ها و حراجی( فروشندگان آثار هنری در نمایشگاه1
 هافروشندگان آثار هنری در حراجی -خریدهای دولتی -های نفتی( شرکت پخش و پالایش فرآورده2
 خریدهای دولتی -هاها و حراجیفروشندگان آثار هنری در نمایشگاه -( شرکت توانیر3
خریدهای دولتی     -های نفتیشرکت پخش و پالایش فرآورده -هاها و حراجی( فروشندگان آثار هنری در نمایشگاه4
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